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Τομέα Αθηνών 
 
ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
  Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
                      Τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 
 
ΘΕΜΑ:         «Ένταση των ελέγχων για τη διακίνηση νοθευμένων αλκοολούχων    
ποτών σε τουριστικές περιοχές και προστασία της δημόσιας υγείας» 
 

Κύριοι Υπουργοί, 

Σύμφωνα με πληθώρα καταγγελιών, παρατηρείται έντονη κυκλοφορία νοθευμένων 
αλκοολούχων ποτών σε πολλές τουριστικές περιοχές της χώρας. Παράνομά εργαστήρια 
παραγωγής εντοπίζονται κυρίως σε χώρες της Ανατολικής Ευρώπης, χωρίς ωστόσο να 
εκλείπει η περιστασιακή λειτουργία αντίστοιχων εστιών και εντός της ελληνικής 
επικράτειας. Αποτελεί κοινή διαπίστωση ότι οι διενεργούμενοι έλεγχοι από τις αρμόδιες 
αρχές παραμένουν περιορισμένοι και ανεπαρκείς για την πάταξη του φαινομένου. Η 
διάθεση των εν λόγω νοθευμένων προϊόντων κυρίως ουίσκι, βότκας, τζιν και τεκίλας 
κλιμακώνεται κατά τη θερινή περίοδο σε καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος των 
παραλιακών τουριστικών προορισμών. Η πρακτική αυτή, πέραν της εκτεταμένης 
φοροδιαφυγής και της απώλειας δημοσίων εσόδων δεδομένου ότι οι δασμοί και οι 
φόροι υπερβαίνουν το 80% της τελικής τιμής του νόμιμου αλκοόλ εγκυμονεί 
ανυπολόγιστους κινδύνους για τη δημόσια υγεία. Η κατανάλωση νοθευμένου αλκοόλ 
προκαλεί άμεσα συμπτώματα, όπως κεφαλαλγίες, ιλίγγους και γαστρεντερικές 
διαταραχές. Παράλληλα, δύναται να επιφέρει μόνιμες οργανικές βλάβες, 
συμπεριλαμβανομένων της τύφλωσης, της μερικής απώλειας μνήμης, της αδυναμίας 
συγκέντρωσης, καθώς και ηπατικών και ανοσολογικών βλαβών. Κατά τη διάρκεια της 
τρέχουσας θερινής περιόδου, καθίσταται επιτακτική η ανάληψη δράσης από την 
Πολιτεία για τη διενέργεια συστηματικών και συντονισμένων ελέγχων. Στόχος είναι η 
διασφάλιση της δημόσιας υγείας, η αποτροπή της δυσφήμισης του εγχώριου 
τουριστικού προϊόντος και η προστασία της εθνικής οικονομίας. 

Με δεδομένα τα παραπάνω, 

Ερωτώνται ο κ.κ. Υπουργοί: 

 
Σε ποιες άμεσες ενέργειες προτίθεται να προβείτε εντατικοποίησης των ελέγχων στα 
καταστήματα υγειονομικού ενδιαφέροντος των τουριστικών περιοχών για την 
εξάρθρωση των δικτύων εισαγωγής και διακίνησης νοθευμένων ποτών; 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
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